

Előfizetési ár:
 Helyben, házhoz hordva
 Negyedére 2 korona.
 Hátra 4 korona.
 * * * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedére 8 k. 50 ml.
 Hátra 7 k. — ml.
 * * * * *
 Egyszeri szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünnepnapok kivételével.
 * * * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budai-nagy-úton 151. sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó levelek
 dolgok intézendők.
 * * * * *
 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** || Egyszeri szám 4 fillér. || Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

A fiatalok.

(Level a szerkesztőhöz.)

Milyen tisztelt Szerkesztő úr, talán nem is tetszik gondolni, mennyi rokonszenvet viszhangot ébresztett mult vasárnapi cikké éppen ama fiatalok körében, akikre közleménye címeze volt. A kritikát bár szigorúnak, de egészen véve nagyon igazságosnak is találtuk, — mindenestere olyanok, mely sok olyan dolgot mondta le a leplet, melynek viszásságát mi magunk is éreztük, ha kifejezést — természetesen — nem is adtunk, nem is adhattunk neki.

Koncedálva és elfogadva a magunk részéről is alapigazságát annak a tételnek, amelyből a mult-kori cikk írja kiindulást, hogy t. i. a közigazgatási tisztviselői kar jelenlegi fiatal nemzedéke általában gyengése a jövődó nagy feladatok megoldására kevés biztást nyújt: engedje meg, mélyen tisztelt Szerkesztő úr, hogy ezt a tételt a magunk álláspontjából is megvilágítsuk.

Az bizonyára méltóztatik megengedni, hogy a jelen állapotokat nem pusztán a mai helyzet szempontjából kell megítélni, hanem, mint a természetes fejlődés eredményét: legalább is egy évtizedre visszamenő lezámarmazás következő ményét kell benne látnunk. Ha akármielyen futólagosan és fölületesen nézzük városunkat egy évtized óta lefolyt történetét, azt hiszem, sok olyan mozzanatot fogunk benne találni, mely nagyon éles magyarázatát fogja adni a mai állapotoknak. Csak a leges-legfőbbekre akarok szemet vetni.

Ne méltóztassék elfelejteni, t. Szerkesztő úr, hogy egy évtized előtt de még csak 1—2 esztendő előtt is, tehát akkor, amikor a mostani fiatal generáció a város-hoz került, a közigazgatási pályá volt a legnyomorságosabb az egész országban. Mi türes-tagadás, biz oda csak az szánta el magát, aki éppen semmi erőt nem érzett magában arra nézve, hogy más, pöbba fészét pályán megélhetésre találjon. — Mert méltóztatik azt, ugy e, koncedálni, hogy manapság már a tisztviselő-pályá is a gazdasági szempont törvényszerűségei-

nek van alávetve. Az az idő már rég elmúlt, amikor *nobile officium* volt a hivatalvállalás és ezt legjobban bizonyítja, hogy azok a kevesek, akiknek módjukban lenne ilyen *nobile officiumot* vállalni, akik anyagi helyzetüknél fogva nincsenek a hivatalnok szűkös kenyerére utalva, akiknek módjukban volt magasabb iskolákat végigjárni, — utazásaikban világot látni és sok olyat megtapasztalni, amiből mi nem juthatunk és akiknek tán nobilis kötelességük lenne mindezt városunk felvirágoztatására szolgálatba állítani: — mindezek távol tartják magukat ettől a kötelességtől, éppen csak azért, mert nem érzik magukban többlet — a viszonyok megváltozásával, sőt teljes felfordulásával — azt a nobilis kötelezettséget, mely apáikat menedékeket keresztil — még saját érdekeik feloldozásával is — a közjó, a *salus rei publicae* szolgálatába állította.

Maradunk tehát mi — mondjunk — lelki és testi szegények, akiket a mindennapi megélhetés kénySZere vitt a közhivatalba. Nyujtotta-e vajjon ez a hivatal — még csak az imént is — a megélhetésnek azt a minimumát, a melyre (már akármielyen szegényen!) képzetségünknel fogva is jogot formálhattunk? — Igaz, ez most jóeskan megváltozott. Ennek hatása azonban egyelőre még nem érezhető. Mindenestere rajtunk áll most megmutatni, hogy a városi közönség áldozat-készsége nem méltatlanokat illetett és hogy egy tisztességesen dotált tisztikar sokszorosan be tudja hozni a rá fordított kiadástöbbletet.

Talán nem lesz szerénytelen-ség ráutalni, hogy a város tisztikara vállalja már most is a legnagyobb részt — sokszor erején felül is — a társadalmi kötelezettségek teljesítésében: anyagilag is, szellemileg is, anélkül, hogy ebben segítőtársakra találja. Merem állítani, hogy egy két középiskolai tanárt leszámítva, akiket munkásgimnáziumban, Katona-körben, humanitárius intézményekben ott látunk, a társadalmi kötelezettségek legnagyobb része a közigazgatási tisztviselők vállára hengeredik. Hova marad például az igaztiszt-

telt bírói kar, amely egyenként is, testületileg olyan szigorúan kiköveteli a maga számára a kiváltások helyét s amely számbeli és állásbeli tekintélyénél fogva méltán kötelezve is lenne társadalmi vezető szerepre — *aktív* munkára, ahelyett, hogy pusztán — a nem is mindig jóakaratu — kritikára, a mindent lekicsinyölő és mindene- ket leszóló bírálgatásra szorítkozzék, — amiről a most leborotott kaszinó pletykaaszaltá sokat tudna beszélni. Vagy hova marad a jogakadémia, a miigen tisztelt volt professzoraink, akik beülve — többnyire igen igen fiatalon — az előkelő stallumokba, ledarálják egy egész élet egyformaságában a maguk heti 8—10 órájukat s azt hiszik ezzel minden kötelességüknek eleget tettek. Hol maradnak a jó példával, hol maradnak az irányítással, melyre hivatva volnának? Szakad minden a közigazgatási tisztviselő nyakába, aki csinálja ugy, ahogy tudja s ugy, ahogy győzi: — elismerem, nem is mindig a legjobban.

Nagyon letertem az egyenes útról, t. Szerkesztő úr és már nem nagyon merek szives türelmével visszaélni. Pedig még századrészt se mondtam el annak, amit igazolásunkra felhozhatnék. (Inkább máskorra hagyom, szives engedelmével akár legközelebbi vasárnapra.)

Mindössze csak örömemnek akarok kifejezést adni a mult cikkben kifejezett abbéli tervük tekintetében, hogy *iskolat kell nyitni a fiataloknak*, azoknak, akik csakugyan tanulni akarnak. Hogy ez az iskola most már a külföld iskolája legyen e, avagy más hasonló hazai városok szolgálati viszonyainak gyakorlati megismerésére szolgáló kiküldetés, vagy más efféle, — azt ezuttal minden esetre nyílt kérdésként hagyom, ennek a cikknek a keretében már nem fér bele. Csak köszönetemet akarom végül kifejezni azért, hogy a közfigyelmet egyáltalán reánk fordította: jó szolgálatot tett ezzel nekünk is, a városnak is. Mindnyájan reméljük, hogy a szó nem fog a pusztában elhangzani és nyomtalanul elenyészni. — Szerkesztő úrnak igaz tisztelője: *Egy fiatal*

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: **BICZÓ BENJAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72. Terv- és költsegvétel díjtalan. Sürgőnyeim: „Vasművek”

Az új nyugdíj-szabályrendelet.

Régóta megoldásra váró kérdés a nyugdíjügyi szabályrendelet Kecskeméten. Több vezető emberünk foglalkozott már vele, de különféle okokból egyik sem tudta befejezni a reorganizációt. Végre a múlt évben a 28091. számú tanácsi végzés Bagi László h. polgármester bízta meg a munka elvégzésével. Bagi László január és február havában minden szabad idejét erre fordította, elkészült az új nyugdíjügyi szabályrendelettel s tegnap az alábbi érdekes és fontos adatokat magában foglaló jelentés kíséretében beértesztette a városi tanácshoz.

Az új szabályrendeletet a jövő héten tárgyalja a városi tanács és a nyugdíjügyi bizottság.

A jelentés így hangzik:

Tekintetes Városi Tanács!

A városi nyugdíjintézet szervezete és a nyugdíjajuttatás kezelése iránt 1889 évi 11631. sz. alatt alkotott szabályrendeletet a múlt évi március 31-én 8372. sz. alatt kelt pót-szabályrendelettel módosítottuk azon oknál fogva, mert a fentemlítt nyugdíj-szabályzat a tényleges alkalmazásban ma a kívánalmaknak nem felelt meg a különösen az altsízi, hivatalosági, tüdőotói és rendőrségi személyzet, valamint általában a kisebb fizetésű alkalmazottak és családjaiknak helyzete a nyugdíjazás és az ezzel kapcsolatos egyéb ségélyezések tekintetében javított volt.

A módosított pót-szabályrendelet ideiglenes jellegű megalkotandó volt azért, hogy annak intézkedése addig is, míg a nyugdíj-szabályzat egész terjedelmében a mai kor kívánalmainak megfelelően átrendezhető lesz, életbe lépjenek és a gyakorlatban egyetlen szükségnek tapaszalt módosítások alkalmazásának lehetővé tegyék s a teljesben újra átoldozandó nyugdíj-szabályzatra vonatkozó munkálatok alapját megvegyék.

Ezen pót-szabályrendeletet a m. kir. belügyminiszter úr a múlt évi augusztus 29-én 78784/III. b. sz. alatt kelt leiratával jóváhagyta, tekintettel azonban arra, hogy a most érvényben levő nyugdíj-szabályrendelet nem intézkedik minden irányban a kellő szabadsággal, felhívta a város községét, hogy a nyugdíj-szabályrendeletet az állami tisztviselők, altsíztiek és szolgák nyugdíjazásáról szóló 1885. évi 11 teikk határozásainak szem előtt tartása mellett s az állami és törvényhatósági alkalmazottak nyugdíjviszonyosságának szabályozásáról szóló 1907. évi 59 teikk rendelkezéseivel összhangban és a változott szervezeti viszonyoknak megfelelően módosítsa és hozzáadja határozatát, az elfogadott nyugdíj-szabályrendeletet 2 egyező példányt egyúttal terjeszse fel.

Ennek alapján a múlt évi 291/kgy. sz. határozattal a nyugdíj-szabályrendeletnek teljesen új átoldozására elrendeltetvén, azaz a múlt évi november hó 30-án 28091. sz. alatt kelt tanácsi végzés szerint megbiztatva, minék folytatva az iratok visszatartása mellett tisztelttel jelentem, hogy a mozgósításnak eleget téve s ennek eredményeként van szerencsém a % alatt esotolt új nyugdíj-szabálytervezet további tárgyalás és megállapítás végett bemutatni.

Az átoldozásnál Budapest ékeskező-fővárosának 1909 évi október hó 20-án 1661/kgy. sz. alatt kelt és a m. kir. belügyminiszter úr által 1909. évi november 16-án 138906/III sz. alatt jóváhagyott szabályrendeletet vettem alapul, melyet a székesfehérvári és 1909. évi november 17-én 1966/kgy. sz. alatt kelt és a m. kir. belügyminiszter úr által 1909. évi december 15-én 158555/III sz. a jóváhagyott szabályrendelettel egészítette ki.

Ezt a szabályrendeletet vettem alapul nemcsak azért, mert az teljesen új és így a haladó kor újabb eszméinek is bódó, hanem azért is, mert az a székesfehérvári, tehát az ország legelső törvényhatóság

városáé, mely nagy anyagi erejénél fogva a maga intézményeit mindenesetre a legmegelőbbben rendezheti be.

Többet, mint a székesfehérvári a maga nyugdíjintézetével alkalmazottainak nyújt, sem kívánhatunk, sőt némely tétel — mint alábbi jelezni alkalmam lesz — a székesfehérvári példája után a magunk erejéhez képest el sem mehelnünk; de abban a tekintetben mindenki megnyugodhat, hogy mindez, ami most érvényben levő 1885. évi 11 ik és 1907. évi 59. te. alapján keresztül vihető, ezen új nyugdíj-szabályzatnál mérlegelés alá került és a mi viszonyainknak megfelelően akként lett beállítva, hogy az az intézmény-jelölteknek céljait szolgálja, a ségélyezendők helyzetét egyenesen javítson, másrészt azonban a városi pénztárra el nem bírható terheket ne hárítson.

Későbbemről lehetne az alkalmazottakra nézve főleg a kötelező szolgálati idő és a nyugdíjjarulékok leszállítása tekintetében sokkal kedvezőbb javaslatoakat is tenni, de a kötelező szolgálati idő általános leszállítása a ma érvényben levő törvények alapján keresztül nem vihető s ez a feladat most csak az életveszélyesül járó szolgálatokra alkalmazottakkal szemben nyer megoldást, a többire nézve pedig majd csak a későbbi időszakra marad, midőn az országos törvény megfelelően módosul és így a szabályzat szigorúknak enyhítése ránk nézve is lehetővé válni fog. Hiba lenne azonban az új nyugdíj-szabályzat elkészítésével az új állami nyugdíjörvény megalkotásáig várni, mivel az bizonytalan, de másrészt akkor is módjában lesz a városi törvényhatóságnak az új nyugdíj-szabályzatot is megfelelően átoldozni.

Ami a nyugdíjjarulékok leszállítását illeti, az még a nyugdíjajuttatási alapokban a városi pénztárra igen súlyos terheket róna. Budapest székesfehérvári példál a lakbéréket is az ellátás alapjává tette és pedig akként, hogy a lakbér után csak az évi 1 százalékos nyugdíjjarulékot tesz köte levővé. Ez nálunk 2 százalékos az ellátás alapjúl kijelölt összes illetmények és így a lakbér után is.

Hogy a lakbérben az ellátás alapjúl felvétnének, az új nyugdíj-szabályzat leg-szebb vívmánya, mely jogosultságban utalja, hogy a tulajdonom alacsony illet-ményekkel díjazott nyugdíjintézeti tagok u. m. az alacsonyabb fizetési osztályokban levő tisztviselők, ségéd és kezelő személy-zet tagjai, továbbá az altsíztiek és szolgák nyugdíjazás esetén, — melynek alapját a köteles szolgálati idő teljes évszáma vajmi ritkán képezi, — igen súlyos ellátáshoz jutnak és nyomorogni kénytelenek, mert nemcsak fizetésük jó nagy hányadát, hanem lakbérüknek teljes összegét is elvesztik. Nyilvánvaló pedig, hogy lakbért a nyugdíjjarúlat alapban is kell fizetniük és előt elszorvándók, ha nem az egész lakbért, hanem annak is csak megfelelő hányadát vesztik el.

Ezen a szomorú állapotban az új nyugdíj-szabályzat segíteni fog, de mindenesetre fémelőzni az a kérdés, hogy az új utatás a városi pénztárra elvethetően terhet nem fog-e hárítani? Ez részben meggyűtlátsául fölleltem, hogy reményem szerint ezen a címen egy időre a városi községnek terhet egyáltalán nem lesznek, mivel először is az összes lakbérnek 20% os felvételét díj alá vettették. Ez a 20% felvétel díj 2 év alatt fokozatosan befolyik és az összes alkalmazottaknak 145 590 korona érték kamat folyik be.

Ezen kívül az összes lakbérilletmények után 2% állandó takszagi díj is be fog szedetni, mely évenként 2911 koronát tesz és így a fentemlítt két címen a nyugdíj alapnak összesen 4386 korona évi jövedelme támad, melyet a beálló nyugdíj-számok egy-előre nem merítenek ki, de ha ez megtörténik is, az így címen keletkező új kiadások teljesebb összegre nem ruának, míg az új tagok a nyugdíj alap újabb felvétel és újabb tagsági díjak fizetésével növelik.

Szép vívmánya az új nyugdíj-szabályzatnak a nyugdíj-jogosultság kezdetének korlátozására vonatkozó rendelkezés előlétele, amennyiben véglegesen megállapították, hogy az alkalmazottak közül mind-azok jogosultsága, kik a nyugdíjintézetnek tagjai, a városi nyugdíj-szabályzat életbe-lépését megelőző szolgálat beszámítására is kiterjed. A 11631—1889. sz. nyugdíj-szabályzat szerint ugyanis azokra nézve, kik a szabályrendelet által vétettek fel takszák, a jogosultságot a szabályzat felőlőbb jóváhagyás után 30 nap múlva kezdődik, s így főleg a szolgálatmentesek az 1890. évi évet megelőzőleg eltöltött szolgálati ideje a beszámítás alapját nem képezheté, mivel a szolgák az előző nyugdíj-szabályzat szerint a nyugdíjintézetnek tagjai nem voltak.

Ez a rendelkezés mely az egész meg-előző szolgálat beszámítására kiterjed, a 8372/1911. számú pót-szabályrendelet alapján ugyan már életbe lépett, de csak néhány hóval előbb s az új nyugdíj-szabályzatban mint kiválóan fontos újítás méltán foglal helyet.

Hasonló az előbbi nyugdíj-szabályzat azon korlátozó rendelkezésének előlétele, hogy némely alkalmazottak tényleg érvényesített egész fizetésük erejéig nem léphettek be a nyugdíjintézetbe, hanem csak meghatározott összeg erejéig; így például a rendőrök és tárolók csak 200 forint éretés erejéig Eszidőszert — ahogy az új nyugdíj-szabályrendelet is megállapítja — az összes városi alkalmazottak ezen korlátozás mellőzésével tényleg érvényesített összegű fizetésük és a nyugdíj alapjúl szolgáló pótlékaik erejéig tagjai a nyugdíjintézetnek.

Ugyanilyen tekintet alá esik az is, hogy az előt időzött nyugdíj-szabályrendelet szerint az alantassabak, főleg a szolgálat-személyzet tagjainak özvegyei a férj beszámítható utolsó fizetésének egyharmad részét nyerték végkielégítéssel, vagy állandó ellátással, míg a tisztviselők s a ségéd és kezelőszemélyzet tagjai ugyanazon szabályzat szerint a kiérdemelt nyugdíj illetmény felére tarthatnak igényt. Ez a megkülönböztetés az alantások és szolgák özvegyei hátrányosan érintette, mely nekik igen érzékeny veszteséget okozott. Ezzel szemben most az özvegyek — egyezölve a fővárosi nyugdíj-szabályzattal és a 8372—1911 sz. pót-szabályrendelettel — nyugdíj-ek általában felét kapják annak az özvegnek, melyet az elhunyt férj nyugdíj címén élvezett, illetőleg amely összegre a férj nyugdíj-szerű állandó ellátás esetén igény tarthatott volna. Ezenfelül a fővárosi példájára nyomán, de a saját szabályrendeletünkhöz képest is az özvegyek részére méltányos minimumok vétettek fel, melyeknél az özvegyi nyugdíj kevesebb nem lehet.

A fővárosi példájára nyomán javultat nyer az ellátásban részesült gyermekek helyzete is, amennyiben az özvegyi nyugdíj-felét ferdő teljes összegű nevelési járulék nem mint eddig — hat gyermek után — hanem már öt gyermek után kitalványozandó. E szerint így gyermeke nem mint eddig 16%/%, hanem 20% nevelési járulék esik, csakohy az nem az anya nyugdíjilletménye, hanem az apa által kiérdemelt nyugdíjilletmény után van 10% ban megvezetés.

Ez tulajdonképp teljesen mindegy, — mivel az anya özvegyi nyugdíja a férj kiérdemelt nyugdíjilletményének felét képezi, mégis azonban az atya által kiérdemelt nyugdíjilletmény vétett alapul, mivel az új nyugdíj-szabályzat szerint a fővárosi példájára a nevelési járulék nem az anyát, hanem a gyermeket illeti. Ki van mondva azonban, hogy a nevelési járulék rendszerint az anya, mint t. és t. gyám, kezébe utalványozandó, ki abból is saját özvegyi nyugdíjából nemcsak saját gyermekeit, hanem férjének előbbi házasságából származó hátramaradt gyermekeit is eltarthatni köteles. Ha azonban a gyermek elhelyezése iránt az árvászek másépp intézkedik, akkor a nevelési járulék a kiérdemelt gyám kezébe utalványozandó.

Ez az intézkedés bizonyos előfordulható esetekre helyesebbnek és célszerűbbnek mutatkozik, s hivatalva van előjuttatva,

oly vitáknak, melyek a felett keletkeznek, hogy a nevelési fűrészek a szabályzat szerint az anyát illeti, a különösen a mostoha gyermekek eltérő elhelyezésén esetén is az anyja azt mint saját illetményét megtartani akarja.

A nevelési fűrészek megállapításánál szintén méltányos minimumok, de másképp maximumok is vettek fel, ez ezek megállapításánál, valamint az övezgyi nyugdíjak legkisebb összegéről a magunk viszonyaira képest szerényebb összegeket hoztam javaslatba, mint azok a fővárosi szabályrendeletben foglaltak, azonban teljes meggyőződésem, hogy azok a mi viszonyainkhoz képest nemcsak igen méltányosak, hanem az ellátást igénylő övezgyek és árva helyzetére nézve jelentősen javítást képeznek.

Fontos intézkedés az új javaslatnak, hogy a törvény rendelkezését követve a nyugdíjazást a felesleges hatóság kivetására a szolgáltatás teljeségén kívül megállapítás nélkül is ki lehet mondani azokra nézve, akik 65 ik évüket betöltötték, vagy a kötelező szolgálati időt kiszolgálták.

Az új szabályzatba a nyugdíj alapot illetőleg tüzetesebb meghatározások vettek fel, valamint a nyugdíjazási eljárásra nézve is, mely a panaszojra is kiterjed, s általában a szabályrendelet kibővített mindszáza, ami bármely részét illetőleg akár a törvény, akár saját szabályrendeleteink alapján szükségesek mutatkoztak. Ez az anyag meg lehetőséget terjedelművé fejlődött, véleményem szerint azonban csak használni az úgynevezett, hogy bár az s.l.p. munkálatait a székesfehérvári szabályrendelet képezte, az a jelzett egyéb források alapján teljesen kibővített.

A beosztásokról a fővárosi szabályrendelet rendelkezett magányosan, mivel az a munkánál először volt, és a törvényben foglalt beosztásnak is inkább megfelelt.

Általában az új nyugdíjazásbázis helyesebb és teljesebb kidolgozásban kerül tárgyalás alá, mint az eddigi volt, s ez felismerhető mindjárt abból is, hogy az általános határozatok előre ítélték, s azokban az alapvető intézkedések már az első néhány §-ban benne vannak s az egész munkálat ezekre támaszkodva fejlődik és terjeszkedik ki az intézkedések részleteire.

MOZAIK.

A törvényeszi vonat Sokszor meg történik, hogy a jó öreg törvényeszi vonat, amelynek 8 óra 12 perckor kellene a Kecskeméti állomásra érkeznie „mögökésik”. Ez a késedelem, pláne ha közben a felet elszakadnak s igazolással kénytelen élni az ügyvédeknek, nem is oly kellemetlen, mint a feleknek.

A multró egy idősebb jökepi bácsi volt hivata tanukép a kecskeméti törvényeszekhez, valami „helybenhagyási” ügyben, aki természetesen nem a legpontosabban jelenhetett meg, mert a főtárgyas lábi elnök a bírósági idéző végzés és a szentírás közt volt összehasonlítást, magyarul az azonban imigyen vácska ki magát:

— Mőgököveim állásnak a tekintéts főtörvényeszi urakat, mőg a Nagyságos elnök urat, mint ahogy idebent címözi szoktuk, a tekintéts törvényeszi vonat is mőgökéett.

A zsidóságnak Egyik igen pedáns bírákhoz tanukéti volt hivata egy pőrgő nyelvű kecskeméti asszony „krumpli buj”-ban. A bíró figyelemztet az eskü szentelégére s azt kérdi a tanútl:

— Mondja meg tanú, mily zsákokban volt elhelyezve a por tárgyat képez burgonya.

— Hát kérem, ha amint mondani tisztán a tekintéts Nagyságos úrnak, a tisztán igazat köll vallanom, keresztény katolikus asszony vagyok, hitömre mondhatom, hogy volt két kérem egy két kérem, mőg egy nagybőreacska, oszt a sarokba vő egy zsidósakba! — válaszol az asszony szaporán.

— Kérem, kérem, ne tessék a zsákokat felekezettek szerint osztályozni! — szakítja félbe tanú a pedáns bíró.

Jó járt bácsi gyerekei. Jó járt bácsinak, vagy ahogy Kecskeméten jobban ismerik, a „kisszamaras kocsis embő” nek sok gyereke van. A Sándor az sokat keres, ő a Pála utódja Kecskeméten, vagyis a „rikkanos király”. A Jóska, az is újságot árul, de még a Pali is, aki csak nyolc éves, de sokat elad a „Kecskeméti Lapok”-ból, mőg „Az Est” is jól fogja nála, de ő még nem saját szakállára dolgozik, hanem a Sándortól kap bekenéket egy forint, de odaadja az anyjának, de a „Sándor is odaad mindönt”, azval a finaszmaron jól viselik magukat a „kisszamaras kocsis embő” nek, de az egyik kislánynál a multró valami baj esett, ugy, hogy a gyermek bírósághoz került. Ott állt Mohácsy bíró előtt a kislány, mellette a Jó járt bácsi, mint törvényes képviselő.

Mohácsy bíró atyai intelmeket intéz a kislánynhoz, amit a büntető novella dorgálásnak nevez az azzal jelezi be a tárgyalást, hogy maga Jó járt pedig vizsgáló az a gyerekeire, nehogy valami baj történjen, mert ha azt látnám, hogy magánál nem jó helyen vannak, úgy elviszik őket a gyermekmenhelyre. A tárgyalás komolyasága véget érven, felsajht Jó járt bácsi: — „Huszónhárom gyerkőtt adtam az Államnak, bár már nem mind él, de elég szép az egy apátul.”

„Inkább talán egy anyától!” — mondja most már tréfásan Mohácsy bíró. — „De három asszonyt való, kérem” — zárja be a vitát a „kisszamaras kocsis embő”.

(A-r-6)

Levelém. A budapesti m. kir. 1-86 honvédségi gyalogezred 4. századától egy megkeresés érkezett a városhoz egy úrgépi lakos kihatalgatás végett. Minden kommentar nélkül itt közzöljük a börtönökben talált címet:

527. sz. — e. k. 91 l.

Tekintetes

Előjárásnagnak

Hivatából
portimentes.

Úrgés,
Kecskemét postja mellett.

NAPI HIREK

Szorkosztóság és kiadói hivatali telefon száma: 1-4-1

Napló: 1912. év, március hó 3., Vasárnap. Pőm. kősz. Reminiscens, Protestans: Kunigund, Görögország: 1912. február hó 19., Nagybődt vasárnap. Izraelita: 6872 év Adar 14., Purim, Napkelet 6 óra 39 perc. Nagypapya 5 óra 45 perc, Napkelet 11 óra 6 perc. — Holdtölte 5 óra 54 perc, délután, Holdnyugva 6 óra 53 perc, reggel. — Holdtölte 3 an 11 óra 42 percok, délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentési szerint a következő idő várható: Változókény, enyhe, több helyen csapadék.

Liszt-koncert.

Az országos Liszt ünnepekből, melyeket mostanában Liszt Ferenc születésének százéves fordulóján mindenfelé ünnepelek, a városi Zeneiskola is kivette a maga részét s mindjárt előjáróban elmondhatjuk: olyan előkelő módon, mely egyaránt méltó volt az ünnepléshatározat örök emlékező, valamint azzor a derék, melyek munkáihoz, melyet városunk a fiatal, de tuzgó és lelkes intézete a zenekultúra terén kifejt. Nagy és főségesen szép volt a tegnapi est, mindenkorra emlékeztetés előtt állók, akik a zene művészet tiszta szépségei iránt fogékonysággal bírnak. Áhátatos eszűtől utat meg az Othón nagyteremnek csodult padosrait s ez az általán a kegyelet Áldozattétele volt, melyet a magyar zene legnagyobb herosának szinte egyházi szentségben mutatott be a meghatótt közönség.

Az általánok eme magasztos érzését a halgatóságból első sorban a vendég művészek előadásai váltotta ki; de hogy ez a magasztos művészet a szellemben és izlésben sokáig az utókorban egyáltalán visszhangot tudott kelteni, az már a Zeneiskola, általánosabban a helybeli zenei körök érdeme, akik hosszú évek munkájával odaadották a közönségnek,

hogy a zene művészet eme legnehezebb régióiban is művelészetet találjon.

Ez est **Somssich Andor** felolvasásával kezdődött, aki rendkívül ügyes formában vonta össze egy rövid felolvasás keretében Liszt Ferenc életrajzát. A kiváló zeneelméleti olyan kedves volt és átengedett lelkű olyan részére felolvasást, époly szívesen fogják olvasni, mint amily szívesen meghallgatták.

Thomán István a zongorajátéknak ez az elsőrangú kiváló mestere az est folyamán négy Liszt darabot mutatott be: a *Nocturne*-t (Ges.-dur), a *Ferenc legendát* (II), a *csalányt*, az E dur *Polonaise*t, és közkívántra a *XII Rhapsodiát* toldotta meg. Thománnak esodás technikaián kellemémetlani; em tartozik ide, megteették azt már mások és ismeretes Európában mindenfelé. Azonban a Nocturne-nak költői szépségű, búfajos finomságú, zengő, beszélt, éneklő szépségei mindenkori a fülében fognak csengeni, aki tegnap hallotta. A közönség nem győzte tapsolni és ünnepleni a nagy virtúzt, Lisztnek ez egyik legnagyobb tanítványát, aki olyan feledhetetlen emlékeket hagy maga után.

Perczel Sárika, egy búfajosán szépséges fiatal leány Liszt dalokat énekel. A kisszonyon olyan nagyon szép, hogy szinte ártott vele az énekének. Az ember azt hitte volna, hogy olyan szépen — a milyen szép ő maga — már nem is lehet énekelni. Hat ő megmutatta, hogy lehet. Főleg a *Loreley* t. oly csodaszép, olyan hangulatosan interpretálta, éres hangjának fényét oly nemes ragyogással csillogtatta, az előadó művészetének olyan előkelő schémát mutatva be, mely a legnagyobb korcörtékeseknek is becsületére vált volna. A szűni nem akor taposka Ethelbert Nevin Spring morning (A kis hamis) című dalát adta még elő annyi sok kedveséged, az előadás annyi finoman árnyalt művészetével, hogy a közönség teljesen meghódította.

A **Kecskeméti Dalárda** adta elő ezután Liszt híres *Rajnai borsdalt*, *Kremán Sámuel* karnagy vezetésével, (zongorá Cs. *Thuróczy* Ilona asszony kísérte) azzal a művészi szabotossággal, melyet a kiváló egyesületnél már oly gyakran volt alkalomunk méltányolni.

Végeztül **Bodon Pál** vezetésével mutatta be az *Uri Banda* zenekara Liszt *F. Magyar ábránd* ját és most első ízben mutatkozott be teljes hangszereiben. — Maga a mű szépségei és a betanítás és előadás összhangzatos szépségei is egyaránt nagy megelégedést keltettek és fényesen mutatták azt a rendkívüli haladást, melyet az Uri-Banda Kacsóh és Bódon vezetés alatt az utóbbi években tett.

Örökre emlékeztetés gyönyörű est emlékevel, nagy művészi benyomások teljes egészével osztott a közönség s igaz hálaával gondolt az est rendezőjére, aki fáradságos munkáival azt a nagy művészi eseményt összehozta: **Bodon Pál**ra.

— **Szabad Lyceum** A Katona József

Kör népszerű tudományos előadásainak sorozatában e héten esőtörtőkön Iványi Grünwald Bolának, művészetünk illusztr. vezetőjének felolvasása következik a városi muzeumunkonk ajándékozott Nemes Marcell-éle képgyűjteményről. Ez az előadás a város háza dísztermében fog megtartani.

— **Nepies előadás** A Katona Kör ily című előadásainak sorozatában a mai vasárnap délután lesz a 15 ik s egyszerű mint utolsó előadás; előadó lesz Pécsey Blanka a Finn nép és műveltségéről, vitelt képek kíséretében. Kezdeté 4 órakor az Iparositanoncskolában.

— **Kecskemét közönsége a fővárosnak.** A földnépés által sújtott Kecskemét város részére a főváros 40 000 korona segről szavazott meg a város közönsége meigbangu átiratban közönte meg a főváros adományát. A főváros tanácsa a közönség átirat tudomásvétel eljából a közgyűlésnek is bejelent.

— **Gyorsirapszpedagógiai vizsga** Sárközy Mikály joghallgató tegnap szerette meg Budapestben a gyorsirapszpedagógiai oklevelet.

— A hetfői tüntetés. A kecskeméti szociáldemokrata párt hétfőn délelőtt 10 órakor tüntetés felvonulást rendez Kecskeméten is, amiként a fővárosban és a vidék nagyobb városában. A tüntetés felvonulásában az összes munkások részt vesznek a polgárság és a kereskedők közül is nagy tömegben eszakiaknak hozják. Az indulás 10 órakor történik a Munkás-Orthonól ki a Rakóczi utcán, vissza a Kőrös utca a Dák tere, ahol négyezer lesz tartva, a polgárság részéről és a szociáldemokrata párt részéről. A Justh pártot Szappono István, volt országgyűlési képviselő fogja vezetni.

— Az Ipartörvény revíziója. Nagyvárad város törvényhatósága az Ipartörvény revízióját, növeztetését a munkások és munkások között való jogviszony szabályozását kéri a feliratban az országgyűlésnél. Nagyvárad ártíri Kereskedőház is, hogy hasonló feliratot intézzen a törvényhatósághoz.

— A Szolnokmegyei Gazdasági Egyesület. A Jásznyugati gazdasági Egyesület meg tartotta meg közgyűlést Szolnokon. Az előző jelentést és az 1912 évi működési tervet elfogadják, a számvizsgálók jelentését és az 1912 évi költségvetést tudomásul vetik. Az előirányzat 61 587 korona. — Az igazgatási választmányba Blantz Jenő, Mészáros János és dr. Nagy Ottó, a növénytermelési szakosztályba Bóth László, az állattenyésztési szakosztályba Vavra József, a számvizsgáló bizottságba Tichy Béla választották meg. Buza Ákos árkászki elnök indítványára elhatározta az egyesület, hogy a Tiszaugban gyümölcsfajtelep létesít.

— A Kecskeméti Szajtószövetség hangversenye. A helyi sajtószövetség április hó 8-án, husvét másnapján a városi színházban kizárólag művészi erők közreműködésével, nagyszabású hangversenyt rendez, amelyre a kiküldött rendezőbizottság részéről már nagyban folynak az előkészületek.

— Baromfi-kivitel tilalom Szerbiába. A baromfi-importál és exportál foglalkozó kereskedők körében nyugtalanságot keltett az a hír, hogy a szerb kormány legközelebb kivitel tilalom alá veti a baromfiakat. A „Kereskedelmi Múzeum” bejárda levelezőjének jelentése szerint jelenleg csak a tojó tyúkok kivitelét korlátozzák, mely az ottani baromfienyésztés érdekében évente január, február és március hónapokban szokott megtörténni.

— Mozil. Most, hogy a városi mozi fel akarják állítani, a város különböző városokhoz kérdéseket intéztek az ottani mozgófényképszínházak illetőleg. — Ma Újvidék választás Kecskemét kérdésére, azt írva, hogy ott nincs városi mozi.

— Vasárnapi könyv. Az Orsz. köznevelési tanács kiadásában megjelenő Vasárnapi könyvből ma tizöttsz darab érkezett Kecskemétre. A fűzeteket ki fogják osztani az iskolákban.

— A zsidók farsangja. Izraelita polgártársainknak ma, 3 íkan köszöntött be a farsangjuk.

— Cigaretta a színházban. A tegnap esti előadás alkalmával Z. Károly a színház előcsarnokában dohányzott. Feljelentették.

— A Kecskeméti Polgári Daloskör 1912. évi március hó 17-én, vasárnap délután 3 órakor a Siktonek Intézet helyiségében tartja évi rendező közgyűlést, melyre a pártoló és működő tagokat czúton hívja meg az Elnökség.

* **Felülvizetés.** A Kecskeméti Bognár és Kovács-Iparosok által 1912 febr. 20-án rendezett támas estélyén felülvizelt szivecskék voltak: Tóth László, Verderber Adam 20—20 kor., öv. Gyenes Gyuláné 10 kor., Mayerfi Zoltán 5 kor., Meleg Sándor 4 kor., Igás József, két Imre, Késmárcsy Károly 2—2 kor., Mertinovits János 150 kor. Fazekas Ferenc 1 korona, mely szives felülvizetést czúton mond hálas köszönetet a Rendezőség.

— **Birkózó verseny.** A „Kecskeméti Athletikai Clubnak” április közepén a városi színházban tartandó nagyszabású birkózó és vívó versenyen a jövő áthelátnak is jutottolt helyet a Club a műsorban, hogy a sport iránti érdeklődést bennük felkeltsse és emelje. A Club választmányja ugyanis elhatározta, hogy a műsört egy ki társadalomnak a 3 és 4 ik elemi, valamint a 1—2 középiskolába járó bütygmunkások közül 20—30 ik áthelátnál fel kér arra, hogy az estélyen néhány könnyű svéd szabad gyakorlatot mutasson be és a rendezendő előképben is részt vegyen egy szerű fehér tornában ruhában világos kék övvel. A verseny előtt néhány próba is fog, mint torna óra tartatni a szülők jelenlétében hétfőn, vagy pénteken 5 és 6 óra között a kollégium tornaterében és egy-egy tevékeny elnökek, dr. Garzó Blánc személyes vezetésével felügyelője mellett. A választmány oly nagy sulyt fektet és számra, hogy ennek sikeres előkészítése érdekében egy külön bizottság kiküldését tartotta szükségesnek, melybe Gázó Rezső, Gyórfi Pál, Mohácsy Lajos és dr. Stejtskák Ottó választották meg, akik a jelenkezések is elfogadják.

— **A tüntetés és az üzletek.** Holnap, hétfőn tudvaleg a munkások hatalmas tüntetés felvonulást fognak rendezni az állatános titkos választógyűlések érdekében. — Hogy egyáltalán semmi rendezés ne történjék, arról maga a szervező gondoskodik. Többek közt a Kereskedelmi Kaszinót is megkeresték, hogy hétfőn délelőtt 10 órakor zárják be az üzleteket. A Kaszinó készséggel tett eleget a munkásság kérelmének és így 10 órától kezdve zárva lesznek az üzletek.

* **Filmler-estély.** A szervezett munkások szokásos zárkörű filmler estélyük március 3-án, vasárnap este tartják Beké Imre tancsterében, mely mulatságon katonaság nem vehet részt. Belpözüli személyeként 40 fillér, kísérők felét fizetik. Kezdeté este 8 órakor.

— **Football mérkőzés.** A Kecskeméti Athletikai Club ma, vasárnap délután 3 órakor a Budapesti Magyar Társaság első csapatával mérkőzik a székföldi sporttelepen. Helyárak rendesek.

— **Az Állatvédő Egyesület közgyűlése.** Az Országos Állatvédő Egyesület Kecskeméti Fiókja 1912. évi március hó 4 ik napján, hétfőn délután 4 órakor a reform. fogóim. toroncsarnokában évi rendező közgyűlést tart. — Társgyosorvat. 1. Elnöki megnyitó. 2. A cisceszög ingyen munkásokról” szelő dolgozatát — vitetett képeket kísérve — felolvassa Kerekes Irénke. 3. „Huzi állatának egészségeről” — vitetett képeket kísérve — felolvassat tart Forró Lajos közvagyhalhi igazgató, egyleti tag. 4. Titkári jelentés. 5. Pénztári jelentés. 6. Az 1912 évi költségvetés. 7. Esztelges indítványok.

— **Talált kulcsok.** Mészáros Ferenc gyalogrendőr tegnap a halasi kapuban 3 kulcsot talált karikára fűzve. Tulajdonosa átvetheti a rendőrségen.

* **ADLER I. UTÓDÁ** cég pénztára a február hó 4-én kelt szelvényein felülvizelt összegeket és hó végéig készpénzben visszafizeti a pénztári szelvény visszaadása ellenében.

— **Szinesz akar lenni.** A nagykorúsi rendőrség táviratban értesítette a kecskeméti rendőrséget, hogy onnan a napokban megszokott Turcsányi Pál harmadik oszt. gimnazista. Barátainak azt beszélt, hogy szinesz akar lenni. A szegedi rendőrség most a távirat alapján keresi a kalandvágyó és a festett világ után áhító gyereket.

— **Tíz a tanyán.** Kósa Antal Bugac 37. szám alatti tanyájának tegnap legett. A tüzét Kósa eszelenének, Vörös István gondatlansága okozta, ki a tanyá padlásán gyufát gyújtott, amittől a szalmafedél lángra lobbant. A kár biztosítási révén megtört. Vörös ellen gondatlanságból okozott gyújtogatás miatt az eljárás megindult.

A Kecskeméti

Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank tüz és betörésmentes pancélszobájában leteti őrizet végett elfogad arany és ezüst érték tárgyakat, értékpapirokat igen mérsékelt díjért.
Előnyös feltételek mellett folyótt törlesztéses kölcsönöket 4 1/2%-os zálog-levelek alapján, 10 évtől 50 évig terjedő időre.

— A lakylekeli gőzfűrés faraktárának mai hirdetésére felhívjuk a t. olvasóink figyelmét.

— **Állatkínzás** Kasza Péter szarkás, 171. sz. a lakos tegnap kecskeméti megállt Kovács László XI. tiszorodnól levő tornasálya előtt. Midőn tovább akart menni, lova nem bírta elindítani a kocsi. E miatt Kasza felbűsödött, úti verni kezdte a szegény állatot, mialt nagy népebdületet okozott. Állatkínzás miatt megindult ellene a kihágási eljárás.

Klein Mór és Fiai

Tiszaparti Gőzfűrés és Órlómoló R. t. Lakylekeli gőzfűrésnek also pályaudvarnál levő faraktárában az építkezéshez szükséges összes faanyagot a legolcsóbb árban szerzhették be. — Tessék a kibocsájtott olcsó árjegyzéket figyelemre méltítani. Telefon 137.

Dráma küszöbén.

Huszonötgyermekes apa keserve.

Vannak emberek, akiket az életben igazán kemény megpróbáltatásokon hajszó keresztül a sors. Akik ennek dacára túrnak, szenvednek, türelmesen viselik a rájuk neheződ gondokat és csak akkor jujdulnak föl, amikor már közel állanak az öszerogyához.

Egy ilyen felajduló emberről beszél ez az írás.

Molnár József kecskeméti szegény kisbirtokos néhány hold által termő földjén tengette az életét eddig Székő 78 számú kis tanyáján. Molnár most már a 65 évte meghaladta, a szemére állt.

Kétszer nősült és két házasságból huszonöt gyermeket születt. Ő az egyetlen huszonötgyermekes apa Kecskeméten. A huszonöt gyermekből tizenegyet meghalt, az tizenegyzsori temetési költség jelent, huszonöt keresztelő szintén szép kiadást jelent. A huszonöt születés, közben tizenegyet temetés kiadása egy kis vagyont jelent szegény embernél.

A 11 meglévő gyermek közül egy sínes a maga szárnyán, valamennyi az apjától várja a mindennapit, mert kis-korukak. Egy fiát két év elvitték honvédszártnak Pestre, az talán az őszel meg szabadul. Mihály fiát most októberben vitették a szintú katonának a debreczeni 7 es számú huszárkóhoz, ahol beteges szemé miatt nem sok hasznát vették, mert or díncéot csináltak belőle.

A öreg Molnár fél év vak, tehát kis gazdaságában alig csinálhat valamit, a felesége egy év óta ágyban fekvő beteg, annak is apóló, gondzó kell.

A szegény öreg Molnár végős elkeresésében töltött fogott és levelet írt a honvédlmi miniszterhez, amelyben egy egyszerű zsaníval megható módon festi le a család helyzetét, nyomorúságát, fekete jövőjét. Aztán kéri a minisztert, hogy Debreczenben szolgáló Mihály fiát bocsássa haza a katonaságtól.

A szerencsétlenségől elszánt ember megírja a levelében, hogy a nagyszokás miniszter ur ne haragudjon, amiért zavarja, de ha a fut haza nem bocsájtja, kenyelen lesz otthon levő kilenc gyermekét lelni, azután pedig önmagát elpusztítani.

Vajjon abban a „magasságban” átérzik e a mély keserűségét ezeknek a szavaknak?

Dr. Dobó: Jogi Szeminárium (Kolozsvár, Bolyai-u. 3.) évtizedes működésének évfordulója, sikeresége és bámulatos eredményei már a közutadba mentek át. Mással ezre meg már a diploma embereket: ügyvédek, bírák, jogtudorok, államutódok, közgazdasági hivatalnokok száma, akik Dr. Dobó intézetében készülés alapján lettek vizsgákra és az életre egyaránt alaposan kiképzett tartalmas szakemberek. Ez a látványlag elbámulított hang egyáltalán nem fog tulzatoskoltatni azok előtt, akik rendszert, tauerők és eszközeik tartalmasságát, tevékenységük színvonalát ismerik. Az intézet elől, rendszerét és előnyeit „A jogi vizsgák letétele” e kiadvány részletes ismereti s ha netán meg el nem olvasta volna, lekérde kötik, hogy mielőtt az ügyvédi vizsgára, — szigorlatra, — alap és államvizsgára a készüldés megkezdése, vagy folytatás, saját jól felgött értékek feltöltésül olvassa el. Daj és portmentesen küldi a szeminárium mindenkinek. Ugyancsak készüldés és díjmentesen válaszol minden a jogi tudományt érintő kérdésre.

Anyakönyvi kivonat.

— 1912. március 2. —

Születések. Agócs Juliánna rk. Kis Pál rk.

Halalozások. Szabó István rk. 6 hó napos, Szóráth Mihály rk. 40 éves, Bakos János rk. 7 éves, Tóth Sándor ref. 72 éves, öz. Jenői Lászlóné Muraközy Terézia ref. 69 éves, Balog János rk. 2 éves

Házasságok kötöttek. Kis Mihály ref. Pető Justina ref. Zsajz Márton Xav Ferenc rk. Salamon Juliánna ref. Tormási Mihály ref. Csapó Mária ref.

Kolozsvári jogi vizsgákra és ügyvédi vizsgára rövid idő alatt eredményre vezető módon előkészít **dr. Polcs Rezső** jogiszeminárium. Jegyzetek kikölcsönözhetnek. **Kolozsvár,** Egyetem-utca 7. szám alatt.

Birtokváltozások.

Fekete Károly és neje Gróber Eszter szerzői 1478 n. ól szőlőjét megvette Hajas János és neje Kemény Judit 2700 koronáért.

Bali Gábor és neje Takács Teréz Csakornyai 1 hold 790 n. ól szőlőjét megvette Kabók Mihály és neje Ádám Anna 2000 koronáért.

Keresztés Sándor és neje Orbán Rozália borbási 37 hold 1415 négyzetgölg földjét megvette ifj. Mészáros József és neje Tóth Juliánna 25000 koronáért.

Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület III t. Báthory utca 3. sz. házát megvette Hollásy János 16,000 koronáért.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ



Vasárnap, 1912. március hó 3 án

Két előadás

D. u. 3 1/2 óraker zónaelőadás felárakkal
TÓTLÉNY.

Ezenes népszámmú 3 felv.

Este rendez helyárrakkal
M. Turchányi Olga felléptével
Leányvásár.

Nagy operette 3 felvonásban. Irtá Martos Ferenc. Zenejét szerzte Jacobi Viktor. Rendező Gulácsy Menyhért.

SEMÉLYEK:

Harrison Jack	—	Gulyás M.
Hartmann	—	— Székely R.
Lucy, a leányok	—	Kerényi Adél
Urdi Rotenberg	—	Szenten János
Fritz, a fia	—	Szilágy Jenő
Szanyi, Lucy szobaleánya	—	M. Turchányi
Miguelis Tom	—	Mátolczy Béla

Kiadó lakás.

II. tized, Mária utca 72. régi szám alatt kiadó egy udvari lakás, mely áll 2 szoba, konyha, élestar, fűskamrából; értekezhetni városházánál Hetteshheimer Ábris kiadóval.

Kiadó lakás.

V. tized, Fecske utca 10. szám alatt házbán 1 szoba, előszoba, üvegezett folyosó, konyha, speiz, kamra május elsejére kiadó. Értekezni lehet ugyanott. 4970

Eladó szőlő.

Szarkásban Hetényháza mellett a Rigo szőlőkől 2 hold 50 □ öl területű jókárban lévő gyümölcsös bortermő szőlő — kedvező fizetési feltételekkel — szabadkészből eladó, értekezhetni a tulajdonossal, VI. kerület, Erkel utca 3. (régi Nyereg utca 63. sz. alatt).

Eladó ház.

Öz Gyarmati Sándorné örökösai tulajdonát képező IV. kerület, Bethlen körút 52. számú ház, mely áll 2 szoba, konyha, speiz, kamra és istállóból, 2 szoba, két fürdő, órákornal eladó; értekezhetni ut a háznál vagy pedig Vacsiköz, 3. szám alatt Koczó Györggyel. 4972

Eladó ház.

II. tized, Nyil-utca 225. szám alatt ház, melyben jóforgalmu kocsma üzlet van, kedvező feltételekkel eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonos Gyulai Jánossal. 4976

13 öl hasábos nyárfa.

70 szál szép, vastag akácfa, 20 köbméter fölirpított tuskó azonnal eladó
Milleker szőlőtelepén.

Kuti erdő vasuti megállónál. 4977

Önkéntes árverés.

Az öz. Szabó Pálné hagyatékához tartozó V. tized, Vadász utca 48. szám alatt ház folyó évi március 3-án d. e. 9 óraker az árvaszéki jegyzői hivatalban önkéntes árverésen el fog adatni.

Eladó szőlő és veteményes föld.

A Körösi hegyben, a Kulya-temető közén 1 hold 336 négyzetgölg föld, melyből 70 üt szőlő, a többi veteményes — elutazás miatt — olson eladó; értekezhetni a tulajdonosnővel V. ik tized, Zoldkert utca 51. (új Boeskey utca 29.) szám alatt. 4981

A város által eladott szabócéh-ház épületéből kikerült anyagok, u. m.: tetőcserép, tetőfa, vályog, téglá, ajtók és ablakok felárban eladatnák. Értekezni lehet a helyszínen, vagy Homoki utca 39. sz. alatt Dios István tulajdonossal.

Gramophon

és a legujabb felvételi hanglemezek, továbbá a legmodernabb

villanycsillárok és alumínium főzőedények mélyen

leszállított árakon kaphatók:

Fleischer K. és Fia Utodánál

porcellán- és üvegerkeskedés, 4887

a Lutheránus bérrpalotában.

Telep:

Szén; István város 7.

Telefon: 231.

tűzifa, poroszszén, koksz és építési cikkek kereskedése Kecskeméten.

A mélytisztelt közönség és a t. építészvállalkozók szives figyelmébe ajánljuk, hogy nálunk legolcsóbban beszerezhető mindenféle építési cizk, ugymint: mész, cement, kőpor, gipsz stb., uszszintén a legolcsóbban szállítunk mindenféle tüzelő anyagokat is. A megrendeléseket rögtön házhöz szállítjuk. — Vagyunk tisztellett: **Fülöp és Társa.**

1781 sz. Hirdetmény.

A város közönsége tulajdonát képező I. tized, 220. szám alatt vásári-nagy-utcai Dékány Imre, továbbá a VI. tized, csongrádi-utcai Dékány István-féle házakkal nyilvános árveréseni előadás a tanács által elhatározottat, árverési határidőül folyó évi március hó 8 ik napjának délelőtti 9 órája az építészeti osztály hivatalos helyiségében kitűzték.

Mely határidőre a venni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy bánatpénzül 500—500 korona teendő le, mivel annélkül az árverésen résztvenni nem lehet.

A feltételek az építészeti osztály-nál a hivatalos órák alatt megudthatók. Kecskemeten, 1912. március 1.

Mészáros

sz. jogábrányos

Kiadó április hó 15-re

két szobás utcai garzonlakás, két szobás udvari lakás. — Ugyanott ablakvasak, ajtó, nagy függőlámpa azonnal eladó, III. kerület, Fráter-utca 17., régi Páva-utca. 5022

Kereskedelmilegképzett

szereiny igényű egyén állandó irodai alkalmazást keres.

Cim a kiadóhivatalban. 5024

Haas és Berman

fakereskedésében kielejtéztett új tetőcserép 12 korona ezrenként. Mindenféle faanyagok a legolcsóbb áron.

Kiadó földbirtok.

Orgoványon a (Köneségi határ) Hajas Pálné szomszedságában 70 h szántó és kasszó több évre haszonberbe kiadó, esetleg eladó; továbbá a lajosi határon, Szabó Józsefné és Kemény Pál szomszedságában 10 és fel föl szántó föld eladó; értekezhetni Nagy Károly tulajdonossal, Jókai-utca 170. (új 13.) szám alatt. 5023

Eladó szőlő.

Csakornyában, a városfőt felőrai járásra 1 hold 139 négyzetgölg gyümölcsös és bortermő szőlő eladó; — egy két szobás lakás a Fecske utca 18. szám alatt kiadó; értekezhetni ugyanott Csókás Lajos tulajdonossal. 5006

Két öles oszlopok.

40 darab kerítés, vagy lugashoz alkalmas új száraz tölgylfa-oszlop eladó. Értekezni lehet IV. Gyik utca 57. u. Csáky utca 7. 5028

Eladó.

Nagykőrösi utca 42 ik szám alatt levő jóforgalmú élelmezési- és hentes-üzlet — üzletvezetés hiány miatt — jutányosan eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Központi fővárosi hely:

Vasári-utca-uj 10.

Telefon: 230.

Legelőcsőb kölcson

Magyarországon és Ausztriában 10 évtől 65 évig. Cseréje be adósság, vegyen föld-birtokot: minden 100 korona vételárból 75 koronát a bank fizet, vevő csak 25 koronát Dr. Vég László tanácsadó, segítő-és vadó irodája. Kiskemén, Vásári-nagy ú. 5020

Oravec János és Társa

kiskunfelegyházi bognármesterek Szegedi-utca 36. szám alatt **azonnali be-
lepesre 6 bognárgépet keresnek napi
4-5 korona fizetéssel.**

Jakabszálláson,

volt Hanthó birtokból, az orgo-
nyányi határhátán 77 kat. hold jó föld, cirka 40 hold műtrágyázott rozsvetés-
sel, 8 hold akáccsal, jó tanyaépületekkel
38000 forintért eladó.
Egyharmada fizendő. Helyszínén
megmutatja **Péli István.**

Eladó földbirtok.

Talfajában, a Váci dűlőben, 99 sz. alatti, a városától 8 kilométerre levő mintegy 19 hold kő úton szántóföld jó tanyaépületekkel-
liátva, eladó; — értekezheti **Tormási
István** tulajdonossal IV. tized, Or. utca 1. sz. a., vasárnapokon a délelőtti órákban.

Értesítés.

Elvállalunk kisebb-nagyobb épít-
kezést, tervkészítést díjtalan, — a
munkát ajánlók **1000** díjaztatnak.

Farkas és Társa

építési vállalkozók, Bercsényi utca II. sz.

Eladó ház.

V. tized, Károlyi és Hujos utca 2. számú
sarokház, mely áll 4 padló szobás és
2 konyhából, kértvekt udvarral, szabad
kezelő eladó; — értekezni lehet ugyanott
Kopa Dénes tulajdonossal. 4985

Ócska-vasúletet nyitottam

Külső Szabadság út 9. sz. alatt **1000**
Vasok mindenféle ócska vasat gépet, gép-
reszeket, horgony és ruházatiakat, csontolt,
rongyot és mindenféle nyersböröket, továbbá
olaj és petróleumos hordókak legmagasabb
árban Vetteire jövök. Tiszteltető **Bárdos**
ócskavas kereskedő. Telefon: 221. 4947

Kiadó lakás.

A II. kerület, Széchenyi körút 7. új szám
alatt kettenből 2-2 szobából álló lakás,
folyó évi május 1-től kiadó, esetleg a ház és
2 hold szőlő eladó; értekezheti ugyanott:

Földbirtokát ha eladná!

bizony meg em-
gém az eladásnál. Biztos velem vanunk,
kiknek én adom a pénzt. Eladónak semmi
dolga, semmi gondja, semmi izgalmja; csak
szóbre vázja a tisztességes vételárát. Dr.
Vég László tanácsadó, Kiskemén, Vásári-
nagy utca 105. szám. 5010

Csibra János

Első Kecskeméti Angol Női-szabónál,
varrolányok jó fizetéssel felvétetnek.

I. ker., Felső-utca 6. szám. 4985

Kiadó lakás.

VI. t., Csongrádi nagy utca 112 régi,
33. új számú **házban** 5 legmásbnyíló
szoba, éléskamra, üvegezett folyosó villany-
világítással, eseléd-szoba konyhával, istálló,
szin. 2 padozott magtár, 2 nagy pincet, nagy
padlás és közös mosókonyhával **május 1-re
kiadó**, Értekezheti ugyanott a tulaj-
donossal. 4997

Kiadó lakások.

A belső Sétátéren egy külön álló
ház, 4 szoba mellékhelyiségekkel és
a régi Páva-utca elején szintén **4
szobás lakás**, mellékhelyiségekkel,
külön udvarral, **május 1-re kiadó**.
— Értekezni többfelé **buto r eladó**. —
Ugyanott többfelé belső Sétátér 132. szám
alatt **ösv. Szappanos Sándor-
néval**. 4987

Kiss László

trombita-útcái vendéglőjében
vasárnapotól kezdve naponta
**friss csapolt márcziusi sör
leis kimérve**. — Kéri a n. é. közönség
szives támogatását. 4988

Eladó ház.

XI. tized, Furdó utca 359. régi (23. új)
számú **félpattas ház**, mely all 2 szoba,
kamra, jó ivóvíz kúttal és mellékhely-
iségekkel **1000 forintért azonnal el-
adó**. Értekezni lehet ösv. Nagy István-
néval, Felsőszéktől dűlő 131. sz. a. 4989

Kiadó föld.

Pusztá Szent-Királyon 125 hold **föld-
birtok** jó karban levő gazdasági épü-
letekkel együtt 1912. október 1-től fogva
haszonbérbe kiadó; értekezheti
ösv. Héjjasz Pálnéval, Jókai utca
új 16. (regi 181.) szám. 4999

Haszonbérbe kiadó földbirtok.

Az el Szabó János tulajdonát képező
Jasskerégházán levő 112 hold szántó
és kaszáló föld, gazdasági épületekkel
együtt, 1912. szeptember 29-től kezdődőleg
több évre haszonbérbe kiadó, — ugyanott
15 öl akácra és 2.000 keve akácra **örösz**
eladó; értekezni lehet a megbízott **Tóth
János**sal, Kisfaludy utca 20. sz. a. 4764

Kiadó lakás.

IV. ker. B. tizen körút és a Talfaj utca
sarkán újonnan épült 33. sz. házban, mely
all 2 nagy új szoba, előszobával, szép
folyosóval és a hozzá tartozó mellékhely-
iségekkel, az udvarban van kúttól ivóvíz,
május 1-re kiadó, továbbá ugyanazon
házban egy **12 méteres borpince** azonnal
kiadó; értekezni a tulajdonossal a fenti
szám alatt. 4988

Kiadó lakás.

Petőfő-utca 6. sz. alatti 4 szoba, üvegezett
folyosó, konyha, pince és szükséges mel-
lékhelyiségek; egy másik lakás, mely áll:
két szoba, előszoba, konyha és szükséges
mellékhelyiségek; — egy vagy két lúto
rozott szoba, előszobával azonnal kiadó;
továbbá 3 istálló 8 lóra, a lakás istállóval,
egy istálló nélkül is kiadó folyó évi május
hó 1-re. Értekezheti Petőfő ú 6. sz. alatt.

Eladó szőlő. A Daróczi-közön
Molnár Károly dr. és Csabay
Gyula arák szomszédságá-
ban lévő. — körülbelül **600 négyszögöl
szőlő eladó**. Értekezheti **Sziládi László**
nyomdatulajdonossal, Széchenyi tér 6.
szám alatt. 5014

Kiadó ház.

II. kerület, 3 szám alatt lévő ház, mely
all 5 egymásbnyíló szobából, villanyvilá-
gítással, konyha, speiz, mosókonyha, pin-
cével, szép nagy kerttel s mellékhelyisé-
gekkel, **május 1-ére kiadó**; —
értekezheti ugyanott: **Sikari Kovacs
Sándornéval**. 4992

Eladó szőlő.

Csalányosban 27. szám alatt 2 hold
jó bortermő gyümölcsös szőlő
jó lakóépületekkel és kúttal ellátva, eladó
és azonnal átvehető; értekezheti ugyan-
ott **Frago Pal** tulajdonossal. 5002

Egy fiatal, egészséges, ferjes asz-
szony, akinek most halt el egy hét
hónapos gyermeke, s z o p t a t s r a
e l v a l l a i n a egy kis gyermekket.
Meszáros Jánosné, Felső-Méntelek 133.

Kiadó lakás.

Klapka-utca 27. sz. alatt 3 szoba, konyha,
éléskamra és pincéből álló **utcai lakás**,
killems udvarban, május elsejére kiadó.
Értekezheti **Bán István** tulajdonossal
ugyanott a belső lakásban 4949

Nagy tüzhelyraktár!!

Raktáron levő takaréktüzhelyek és
üstházak leszállított árban kaphatók

Schrötter Béla

lakatosmesternél, Folyóka-utca 90. sz.

Daróczi-közön levő kis szőlőm

2 szobás lakással, konyha, eseléd-
szoba és pincével azonnal **eladó**.
5007 Dr. Molnár Károly.

Házat tágas udvarral,

lehetőleg nagy **pincével**
megvételre keresek.

Francsek József Csongrádi-nagy-ú.**Egy tanuló**

fizetéssel vagy teljes ellátással fel-
vétetik Csemniczy Ferenc fűszer-
üzletében, Jókai-utca 28. szám alatt. 5011

Hirdetmény.

A Kecskeméti róm. kath. egyházközség
közölni teszi, hogy **Matko pusztán**, a
fehértói kormacsban alól levő **Kocsis
tő 7000 keze nadat**, mely részben sze-
gesre, részben pedig borításra alkalmas,
a helyszínen készpénzfizetés mellett f.
évi március hó 4 én délelőtt 9 órakor
nyilvános szóbeli árverésen eladát, mely
hez érdeklődőket meghívja.

Kecskemén, 1912. febr. 29.
Gondnokság.

**Bükkönyt és aranka-
mentes heremagot**
szállít Adler Imre Utóda cég

Kecskemén. 5019

**Szigeti Adolf vásártéri üzletében.**

Vasári utca sarok

kapható legelőcsőbben permetező, szőlőprés, szőlőmalom,
első rendű rézgálic zöldpor fak permetezőesére. Ajánlom
azon t. szadák figyelmébe, akik **1000** valdó

„Vermorel” permetezőt

akarnak venni, azt már most nálam legalább is előjegy-
tessek, mert azt később nem lehet kapni.

Eladó háztelkek. Máriavárosban, a múton, Böhm-féle majorból 3 háztelk 150—160 négyzetölekenként, 20 évi törlesztésre, — igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó; — továbbá a rajta levő és a mútra kidülő két üzlethelyiség, mely korsma és fűszerüzletnek kiválóan alkalmas, szép nagy pincével, 300 □-öl udvartelkekkel, május 1-ére kiadó vagy eladó; értekezni lehet a tulajdonos Szathmáry Jánossal, XI. tized, 371. számú háznál.

Értesítés!

Uj építkezési módszer
szerint épít és vállal legolcsóbban

D. Kovács Béla 4387

építési vállalkozó, 2. kerület, Hosszú utca 235.

Eladó ház.

VI. tized, Csongrádi-nagy-utca 48. uj számú, két utcára szolgáló ház, mely áll: 2 szoba, 2 konyha, speiz, nagy kamra, hombárral, 8 lóra istálló és sertés hízalóbból, jó köküttal és nagy udvar és kerttel, mely építkezésre alkalmas, eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 4841

Kiadó üzlethelyiség.

A halasi uton a villanygyár áttelében, a Szent háromság temető mellett, a sertés-piac mellett, a földrengés után épült új házban, mely vendéglőnek, boltnak vagy esetleg mindkettőnek is alkalmas, hozzá való lakással május 1-ére kiadó; esetleg az egész épület eladó; értekezni lehet Váczi testvérek építési vállalkozókkal a helyszínen. 4809

D. Kovács Lajos

karpitosipartelepe Kecskeméten.

Hosszú utca 235. uj sz. és Széchenyi körút.

Nagyan és kicsinyben

állású nagy raktár a legjobb divanyokban plusz, szövet és bársonyruházzal. — Mindennemű szakmába való javításokat és alakításokat jutányos árban elvállal. 4874

Építetők figyelmébe!

Tisztelettel értesítem az építetők közönségét, hogy a földrengésnek ellentálló képességű vasbeton-építkezést legolcsóbban vállalok és építek. Terveket és költségvetéseket pontosan készítek. Szíves megrendeléseket kérek, vagyok kiváló tisztelettel: Vigh János építési vállalkozó, VIII. k. kerület, Dankó utca 27. uj szám.

Eladó ház.

Mária-városban, a köves út mellett, Szalag utca 2. uj számú ház, a mely gazdálkodónak vagy nagyparosnak igen alkalmas, eladó; ugyanott egy üres lakás azonnal kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal ugyanott vasárnaponként.

Kiadó üzlethelyiségek.

Szolnoki-utca 281. szám alatt két utcai szoba május 1-re át lesz alakítva, mely eladni és ipari célra igen alkalmas, kiadó; értekezhetni lehet a fenti szám alatt Tassy István tulajdonossal. 4892

Eladó ház.

IV. tized 412. régi számú ház szabad kézből eladó. Van benne 3 padlót szoba, 2 konyha, speiz, pince, kamra és 2 lóra istálló; értekezhetni ugyanott tulajdonosokkal. 4843

Pár 1000 forinttal megvehető Kőcsöngön 38 magyar hold földbirtok. — A véslelár többi részét sohasem kell megfizetni, csupán hat percenk kamatot, mert éven a tőke is letörlesztődik. Holdankénti ár: **240 frt.** Tanácsadó Segítő és Vedő iroda, Vásárhely-nagy-utca 105. szám. 4904

Haszonbérbeadó szőlők.

Mária-központi vasúti állomás mellett levő 8 hold gyümölcsös szőlő, egészben vagy két részben is, — továbbá a Szekist heggyben, Váci József szomszédságában, az iszáki út mentén, 3 hold kajszinbarrackos szőlő, haszonbérbe kiadó; értekezhetni a tulajdonos Papp Zsigmonddal, V. tized, Boeskaui utca 18. sz. alatt, ahol 2 udvari padlót szobás lakás, konyha, speiz, fűszinnel, május elsejére kiadó.

Haszonbérbe kiadó föld.

Benel utca, a várostól 7. kilométerre fekvő 40 kat holdnyi Ludvig-féle föld, melynek fele kaszáló, a rajta levő tanya-épületekkel együtt 1. évi szent Mihály naptól haszonbérbe kiadó; értekezhetni: dr. Szabó Győzővel, Széchenyi tér 7. szám. Görögtemplom udvar. 4913

A szőlőtökeket, gyümölcsfákat, szőlőkarókat rügyakadás előtt 100 liter vízben feloldott 1 1/2 kiló kénmáj és 1 kiló mészből készült kénmáj-oldattal gondosan permeteztessük és mázoltassuk be. hogy a kitével összes penészgombákat, rovarpöcceteket és bábokat, — különösen a szőlőmoly bábjaikat megsemmisítsük. — A kénmájat 1 1/2 kilos csomagokban különként 64 filléret szállítja: Mayerfi Zoltán permetezőanyag gyára Kecskemét.

Eladó birtok.

Bállászei vasúti állomáshoz 15 percnire 16 hold birtok, melyből 5 hold kitünő termő szőlő, két lakóházzal és két kültől kedvező fizetési feltételekkel eladó; értekezni lehet Haas és Berman fatereskedésében. 4915

Kiadó úrilakás.

IV. tized, Óz utca 8. szám alatt egy modern úrilakás, mely áll 4 utcai szoba, konyha, előszakra, üvegezett folyosó és mellékhelyiségekből, villanyvilágítási berendezéssel ellátva, folyó évi augusztus hó 1-re kiadó. Értekezhetni Labor Károly tulajdonossal, Tordán, Rákos utca 62. szám alatt. (Forda Aranyos megyében) 4926

Telefon 198.

Értesítés.

Telefon 198.

Értesítem a kereskedő urakat, valamint a t. gazdaközönséget, — hogy nálam legjutányosabb árban vetési célra a legtisztább **bükköny-, muhar-, köles- és here-magvak** bármily mennyiségben kaphatók. Egyúttal van szerencsém a tisztelt közönség breszes figyelmét **gabonacikkjeimre**, azaz: **búza, rozsa, árpa, zab**, valamint **tengeri- és árpadára és korpa** reklámjára felhívni, hol mindenkori a legmegbízhatóbb kiszolgálás, szabóti árak mellett bármikor, bármily mennyiségben kaphatók.

Tisztelettel: **Adler Nándor gabonakereskedő**
Csongrádi utca 2. szám. Boka tanár háza pinczéhselyiségében.

Szőlővessző, gyümölcsfa és diszfa eladás.

Az Első Kecskeméti Szőlő- és Gyümölcsstermelő Szövetkezet immunis homoktelepén nagymennyiségű fajtisztított, ősi szedősi, jégverestől, betegségetől mentes bor és esemesgőzösvessző van eladásra készenben. Egyes fajokból gyökeres is kapható külön árjegyzék szerint. Ugyanitt nemes gyümölcsfa cseméket igen sok fajban, diszfa cserjék, fenyők stb. kaphatók **jutányos árak mellett.** Megrendeléseket elfogad **Katona József ügyvezető igazgató, Csongrádi-utca 20.**

Eladó szőlő birtokok.

Liszteskőszön, az állami Miklós szőlőtelep közelében **700 ut** részben birtoromb, részben gyümölcsös szőlő két jó tanya épülettel, melyek bolt vagy kore-mahelyiségnek is alkalmasok egy vagy két részletben is kedvező fizetési feltételek mellett **eladó.** A **Széleskőszön 400 ut** kiváló jó birtoromb **szőlő** két részletben szintén **eladó.** Értekezhetni a tulajdonos: **Koncz Ignaccal**, II. kerület, Mária város, Cserep-utca 15. sz. alatt. 4939

Eladó földbirtok.

Csongrádi út mentén, Kisfai dűlőben a várostól 8 kilométerre levő 18 hold jó minőségű szántó és kaszáló föld eladó; értekezhetni **Mester László** tulajdonossal, IV. ker. Csáky utca 18. (régi Gyik-utca 24.) sz. a. 4927

Telek eladás.

VII. tized, Görbe utca 145—146. szám alatti **telek eladó**; értekezni lehet **Magyar Antal** földbirtokossal Kunszentmártonban, Jásznagykunszónok m.

Kiadó lakás.

Széchenyi tér 5. szám alatti házban két külön lakás, istálló, május 1-re kiadó; Széchenyi-irányon Ötvös János fele 33 hold föld haszonbérbe kiadó; értekezhetni özv. Katona Istvánnal Kőlesei utca 9. sz. alatt. 4938



BienszakJános

szita, rosta és sodronyfonatkészítő

Kecskeméten, Mezei utca 12. szám.

Ajánlja

a legjobb anyagból, mindegyik megasságban készítődi droterkeszt, a kívánalmaknak megfelelően. — **Acél** tuskos dróttal a legolcsóbb árban. **Rabitz** szövet, kavics, föld és szen áthányó rosták allandóan rak-táron. **Őz, szőlő** és pontos kiszolgálás.

Eladó szőlő.

Steinherz Rudolf IV. kerület, Nyár utca 1. számú lakos, nyolc kat hold tehermentes szőlőtelekkiparcellázva, két hóhas részletkébe. A szőlő Hetényvághazi állomástól gyalog 5 perccel távoloságra van. **Egy részlet vevő-lehez csak 300 korona töké szükséges** a többi vétel ár kedvező fizetési feltételek mellett a szőlőt maradhat. az aki az egész szőlőt megveszi, még nagyobb előnybe részesül. Ugyanott **sima és gyökeres vessző** jutányosan kapható. 4995

A Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság

4 1/2%-os záloglevelek alapján olcsó törlesztéses kölcsönöket
nyújt **20 évtől 65 évig** terjedő időre a legelőnyösebb feltételek mellett.

Telefonszám: 107.

Telefonszám: 107.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
 X Eredeti, legmegbízhatóbb angol, francia, német és magyar X
 X termelőktől eredő gazdasági-, konyhakerti- és virág- X
 X **MAGVAK** X
 X nagyban és kicsinybeni eladásá X
 X **GYENESS. és FIAINÁL** Kecskeméten. X
 X Arjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentesen küld. X
 XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

KIADÓ

4017

a Lestár tér 1 szám alatt levő Thomka féle házban (postapótló) az emeleten három utcai, két udvari szobából és mellék helyiségekből álló lakás, valamint nagy utcai szobából és mellék helyiségekből álló másik lakás 1912 május 1-től kezdődőig. **Eladó** a II. tized, Mária utca 74 számú ház. Mindezek felől érkekezhető a Kecskeméti Központi Takarékpénztár igazgatóság elnökénél, kőnapokon d. e. 8-12 ig.

Az igazgatóság.

Kiadó üzleteltheség.

Nagykőrösi-útcá 20 ik szám alatti házban **egy modern üzletnek való helyiség** 1912 évi május hó 1-ére kiadó. Felvilágosítást ad dr. Fodor Sandor ügyvéd. 4283

Eladó ház.

IV. tized, Bethlen-körút 13 ik új számú ház, szabadkezből azonnal eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonos Gömörly Istvánnal. 4527

Eladó földbirtok.

Kocsis Péter-féle Szabadszállási Balazsi 319 kat. hold jöminőségű földbirtok, melyből 21 hold jöminőségű bőtermő szőlő, a többi szántó és kaszáló föld, kedvező fizetési feltételek mellett — eladó. Szabadszállástól 10 kilométerre, a Kerekegyházi vasúttól pedig 5 kilométerre fekszik; értekezni a helyszínen ö. v. Kocsis Péterrel, vagy Kerekegyházi Andre Ajajossal. 4629

Eladó negy jókarban levő gyümölcsös és bőtermő szőlő, jó lakással ellátva; — továbbá használható, de jó kesz tetőfak kisebb és nagyobb mennyiségben **olcsó eladók**; értekezni lehet II. tized, Homoki utca 39 szám alatt a tulajdonossal. 4657

Eladók.

III. ker., Tompa Mihály utca (Könyök utca) 4 szám alatt egy jókarban levő **híntő**, egy és két lóra való rúddal ellátva. **eladó**. — Ugyanitt **akácfa oszlopok** is olcsón kaphatók. 4782

Hatta Károly

vilamos szerelő (elektrotechnikus) Kecskemét, VII. László Károly-utca 8. Költésértel díjtalan

Készít erős és gyenge áramú vezetéseket, egyúttal villamos világítás, villamos motorok, csillárok, házi esengők és házi telefonok felszerelést jótállás mellett, ugyancsak javítások gyors és pontos elvégzését, — jutányos áron, ugyanott **egy fiú tanuló felvételit**.

Jutányos áron eladó, vagy május 1-re kiadó a Csongrádi utca 42. új számú ház, mely 7 szoba, konyha, kamra, nagy üvegfolyosó, tágas pince, 4 lóra istálló, kocsiszín, szép kert s nagy udvartelekkel bír. Az egészben a vilányvilágítás bevezetve. Tiszti, vagy gazdasági lakháznak kiválóan alkalmas. **KIADÓ** a törvényszéki palota tőszomszédságában, Matyasí útca 1 szám alatt, egy 2 szobás útcái garzon lakás a hozzávaló mellék helyiségekkel és egy 3 szoba, konyha, nagy üvegfolyosó, 2 kamra és pincéből álló udvari lakás; értekezni Mátyási útca 1

Mindák Jánosné

tűz- és anyag nagykereskedése Szolnoki-utca 8 szám alatt, 4783

hol elsőrendű porosz kockaszén, legszékező, vágott tölgy, akácfa és öfka eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva legolcsóbb árban, pontos és lelkiismeretes kiszolgálással. Ugyanott **egy üzletnek való helyiség**, halmly kereskedésnek alkalmas, több évre hasznosra kiadó, a helyiség azonnal elfoglalható. 4669

Eladó, esetleg kiadó ház.

Citrom szigeteken 4 szoba, konyha, két kamra, nagy üvegfolyosó, nagy pince és 4 lóra való istállósval ellátott szép úri lakással bíró ház örökáron eladó, esetleg május 1-ére bérbre kiadó. Bővebbet Atilla útca 1. szám alatt. 4707

Esernyőjavító műhely.

Elvállal mindennemű esernyőjavításokat; drófhúzás, nyelést, behúzás stb. Oros és gyors munka. Trombita utca 3. Jozsef gőz malom épületében Jambor Késes Átellenében. 4808

díjtalanul folyósítottak 4 százalékos kamatra, ingatlankra, értékpapírokra, sorsjegyekre, az érték 75 %-ig. Nagykedvezményesen kölcsönöznek a 8-12 évi felvilágosítással mindenemű kölcsönügynben szívesen szolgálnak.

Kiadó lakás.

Nagykőrösi- és Kohári útca sarkon levő 195 (új 2.) számú házban **egy úri lakás**, mely áll 5 egymásbanyiló szoba és egy előszoba, konyha, eleskamra, pince és padlásból; továbbá egy garzon lakás, mely áll 2 szoba és egy előszobából, pincevel folyó év május hó 1-ére berbeadó; értekezni ugyanott Gál Mór háztulajdonossal. 4741

Kiadó lakások.

III. tized, Mária-utca 15. szám alatt egy **három szobás lakás**, üvegezett folyosóval, 250—300 hektóiter borka való jó pincevel és mellék helyiségekkel, továbbá egy **ket szobás lakás** mellék helyiségekkel, május hó 1-ére kiadó. 4795

Földbirtok hasznosra beadás.

Felső-Csödörben, a Beni-úton, II.4 hold szántó és kaszáló, épületekkel 1912. évi **szent Mihály naptól** hasznosra beadó; értekezni lehet ifj. ö. v. Haffas Istvánnal. Széchenyi város 38 sz. (Mária-hegy 9. szám). 4803

KIADÓ a Rakoczi ut. 8. szám alatt,

törvényszékek szemében levő házban egy szép és kényelmes utcai lakás, mely négy szoba és mellék helyiségekből áll, folyó évi majus elsejére. Ertekezni lehet Boka Péter tanárral, Csongrádi utca 2. szám alatt. 4804

Eladó ház.

IX. tized, Liba-sor új 25 szám alatti ház, mely áll 3 utcai szoba, 2 konyha és több mellék helyiségekből, szerthálóval, kerített és kúttal ellátva, elegendő udvarral, — gazdaságkodónak is alkalmas, — eladó; értekezni ugyanott a tulajdonossal. 4815

Hasznosra beadó kiadó.

Ágasegyháza 278 kat. hold szántó, kaszáló és rét, megfelelő gazdasági épületekkel, folyó évi október 1-től kezdődőleg **több évre kiadó**; értekezni lehet ifj. Szappanos István tulajdonossal, Széchenyi-tér 10. sz. alatt, ugyanott bognárnak és talicskának alkalmas akác- és szilfa eladó. 4816

Kiadó földbirtok.

Ágasegyháza 278 kat. hold szántó, kaszáló és legelő földbirtok kellő gazdasági épületekkel 1912. évi október hó 1-étől több évre hasznosra beadó; Budai ú. e. 135 számú ház eladó, esetleg hasznosra beadó, azonnal bevethető; — Széchenyi tér 23 számú Csikai fűté háza kiadó és azonnal elfoglalható; értekezni idős Szappanos István III. tized, Munkácsi útca 14 sz. alatt, ahol oszlopok és bognárnak alkalmas szaraz akácfa van eladó. 4819

Bútor beraktározásra

egy tiszta padlolt szoba és egy nagy borpince azonnal is kiadó. III. kerület, Lőrincy utca 17. új sz. alatt. Ugyanott **egy Standler-kocsi is eladó**. 4884

Olcsó pénzkölcsönöket

díjtalanul folyósítottak 4 százalékos kamatra, ingatlankra, értékpapírokra, sorsjegyekre, az érték 75 %-ig. Nagykedvezményesen kölcsönöznek a 8-12 évi felvilágosítással mindenemű kölcsönügynben szívesen szolgálnak.

Papp Zsigmond

III. tized, Vasarinyi-utca 219. Ujbeosztás Gáspár Andras-utca 12. szám.